



California Department of
Social Services



Child Care Advocate Program

家庭托兒所 自我鑑定指南

豁免， 例外和免除



COMMUNITY CARE LICENSING DIVISION
社區照看發放執照組

"促進健康，安全和協助性社區照看"

家庭托兒所 豁免，例外和免除 指南

序言

家庭托兒所提供者被規定每時每刻都要維持遵守法規。在有些案件中，申請者 / 持執照者可以要求使用別的選擇方法，這些選擇方法在沒有嚴格地遵守法規時，卻仍符合法規的宗旨，並且使托兒所的運作更有效。在這些案件中，社區照看發放執照組可以發佈對某些法規的豁免，例外或免除，只要不減少對孩子健康和安全的保護。請注意：社區照看發放執照組不能准許對法律的豁免或例外。

豁免和例外可以應用於涉及服務，程序，設備，場地面積，員工資格或員工比率的這些方面。一些實驗性和示範性項目也可以被准許運用豁免和 / 或例外的程序。在發放執照部門考慮批准豁免和 / 或例外要求以前，其主要規定是須符合對保障安全，健康，和適當量的服務的法規宗旨。

本指南提供了豁免，例外和免除的定義，並且提供了怎樣能請求得到的基本資料。

什麼是豁免？

“豁免”是請求豁免基於托兒所範圍的個別法規。豁免並不限制於某一個指定的人，並且不論服務對象和員工有什麼變化都要保持有效，但是豁免不可從一個托兒所轉至另一個托兒所。

例如：法規規定要有符合統一建築法典規定的籬笆圍住游泳池。游泳池有一邊沒有籬笆，因為在這一邊，有房子作為界限。對籬笆規定的豁免是在用作游泳池界限的房子這一邊的四扇窗上規定要使用警鈴。

什麼是例外？

“例外”是對個別孩子或工作人員，根據那人獨有的需要或情況，對法規要求有例外。通常，對孩子們的例外是有關年齡或醫療問題。對工作人員的例外是有關工作人員的資格問題。例外不能轉用於別的孩子，工作人員，托兒所或持執照者。

例如：法規規定大規模家庭托兒所的申請人要有至少一年在托兒中心當行政人員，主管人或教師的經驗。假如申請者在小學有一年當教師助手的經驗，就需要有例外。

什麼是免除？

“免除”是要求讓有犯罪行為的僱員或成人在托兒所工作或居住。對個別僱員或成人並個別的罪行給予免除。法律禁止對某些罪行的免除。

例如：法規 / 法律不准托兒所的成人或僱員有犯罪記錄，除非社區照看發放執照組准許這人有犯罪記錄的免除。假如持執照者有成年的孩子住在家裡或者持執照者要僱用的僱員曾被判罪（偷竊貨品，盜竊，毆打等），就須要求免除。

如何申請豁免 / 例外？

豁免和例外必須在托兒所貫徹在要求中描述的實施法以前就得到發放執照部門的批准。托兒所如不得到豁免或例外的批准而違反法規地操作，須承受傳訊和可能的民事處罰。

豁免或例外的要求必須以書面向負責給托兒所發放執照的地區辦事處提出。其中必須包括有證實此要求的具體證據。這通常涉及到說明背景，如何將仍滿足法規的宗旨，以及信件 / 函件來支持此批准請求事項的利益。請求必須由申請人 / 持執照人或他們指派的代表簽名。

在審查豁免或例外的請求時，發執照計劃分析員所考慮的是什麼？

發執照計劃分析員對評估請求所需要的資料將按豁免或例外的性質而有所不同。最好在呈交請求以前先和發執照計劃分析員聯絡，以決定確切需要呈交什麼資料。

在審查請求時，發執照計劃分析員將考慮以下情況：

1. 所請求的另選方式仍符合健康和安全的標準。
2. 此請求並不表示不符合其它的法規。
3. 為確保仍能符合法規的宗旨，是否需要附加的規定。
4. 此請求與給予照看孩子的健康和保護並沒有反面的衝突。

在為請求作準備時，申請者或持執照者應當考慮什麼？

豁免請求 — 這些請求應指明一項另選的方式或計劃，說明如何將仍符合個別法規的宗旨。應當說明為何需要此要求，並且將如何貫徹這項另選的計劃。此計劃提供的對照看孩子的保護水平必須至少相同於申請者或持執照者要求豁免的法規所規定的水平。

例外請求 — 這些請求應提供要求“例外”的孩子 / 工作人員的姓名，年齡和特殊情況。證明文件應由提供情況人簽名和寫上日期，不管這人是持執照者，父母，醫生，法官，教授等。此計劃提供的對照看孩子的保護水平必須至少相同於申請者或持執照者要求例外的法規所規定的水平。

文件的類型可能不同，但是有些普遍條例一定要引用。假如要求是針對具體的房舍規定，應該遞交托兒所的平面圖和基址圖的草圖。假如請求是關於職員問題，文件內應該包括分配工作的日程表。文件應該包括必需的資料以確保權衡地考慮此要求。

請求免除

對“免除”犯罪記錄的請求是由照看者背景審核組經管的。照看者背景審核組在要求免除時將通知持執照者，並向他們建議有關評估此請求所需要的資料。他們也會向持執照者建議在評估免除請求的審理期間，僱員是否可以繼續在托兒所工作。

註：假如持執照者在照看者背景審核組和他聯絡以前就知道僱員有罪行的話，持執照者應該通知托兒所的發執照計劃分析員，求取有關如何進行的指示。